                         TOPRAK TEVZİİ HARİTALARININ UYGULANMASI:
Toprak tevzii komisyonlarınca yapılan çalışmalar sonucu haritaya bağlanmış taşınmazların sınırlandırması yapılırken, öncelikle bu haritalarının teknik yeterliliği ve araziye uygulanabilirliğinin ve parsel kaybı bulunup bulunmadığının araştırılması gerekmektedir.

Bu araştırma sonucunda; 

a) Toprak tevzi haritalarının teknik yönden zemine uygulanabilirliği, zeminle uyumlu olduğu ve parsel kaybının bulunmadığı tespit edilirse, bu haritadaki sınırlara itibar edilmelidir.

b) Toprak tevzi haritalarının yapım tekniği ve detay noksanlıkları gibi sebeplerle zeminle uyumlu olmadığı tespit edilirse;

* Harita kapsamı alanda, parsel kaybı olmaması koşuluyla; genişletilmeye elverişli yerlere hudut olmayan, hudut komşularıyla da arasında sınır ihtilafı bulunmayan taşınmazlarda, zeminde ihtilafsız olarak kullanılan sınırlar esas alınarak sınırlandırma yapılmalıdır.

* Harita kapsamı alanda, parsel kaybı varsa veya taşınmazların hudutları genişletilmeye elverişli ise, ya da hudut komşularıyla aralarında sınır ihtilafı bulunuyorsa, taşınmazların yüzölçümleri, tevzii haritasındaki şekli ve cephe uzunlukları birlikte değerlendirilmek suretiyle sınırları belirlenmelidir.    

Sınırlandırmanın toprak tevzi haritasına uygun olarak yapılıp yapılmadığı,  yapılmamış ise nedeni, haritanın uygun bir yerine yazılarak ekip görevlisi kadastro teknisyenlerince imzalanmalı ve bu husus kadastro tutanağında da açıklanmalıdır.

Ayrıca, toprak tevzi haritalarının zeminle uyumlu olmaması nedeniyle taşınmazların zeminde ihtilafsız kullanılan sınırları esas alınarak sınırlandırmaları yapıldığında, taşınmaz maliklerinin bu konuda kadastro tutanaklarının ön yüzündeki ilgili sütuna talep ve muvafakatlerinin alınmasına özen gösterilmelidir.

4753 sayılı Kanuna Göre Edinilen Taşınmazlar Tapu Dışı Sözleşmeye Konu Edilmişse:

4753 sayılı Kanuna göre edinilmiş taşınmazlar, bilahare tapu dışı sözleşmelere konu edilmişse, 08.01.1975 tarihli ve 1473 sayılı genelgenin 10 uncu maddesi uyarınca, tespit yapılmadan önce takyit müddetinin dolup dolmadığı ve borcun ödenip ödenmediği araştırılarak, süre yönüyle takyit müddetinin dolması ve borcun da tamamen ödendiğinin belgelenmesi durumunda, öncelikle zabıt kaydındaki takyit şerhlerinin terkini sağlanmalı ve bundan sonra tespiti yapılmalıdır. 

Diğer taraftan, 1617 sayılı Kanunun 6 ncı maddesi gereğince “Devir ve temlik hakkının sınırlandırılmasına”, aynı Kanunun 7 nci maddesi gereğince “İfraz ve taksim hakkının kısıtlanmasına” ilişkin olarak tapu kayıtlarının beyanlar hanesine verilmiş olan “Mülkiyet intikalinin toprak ve tarım reformunun uygulanması açısından geçersiz sayılacağı “ şeklinde yapılmış bulunan belirtmelerin, yine 1473 sayılı genelge uyarınca terkini sağlanmalıdır.  

Hazine Adına Kayıtlı Taşınmaz Mallarda İktisap:


3402 sayılı Kadastro Kanununun 46 ncı maddesi, “Kadastrosu yapılacak veya daha önce tapulama veya kadastrosu tamamlanmış bulunan yerlerde, 766 sayılı Kanunun 37 nci maddesi veya 4753 sayılı Kanun ile ek ve tadilleri uyarınca Hazine adına kaydedilen taşınmaz mallar bu Kanun hükümlerine göre doğan iktisap şartlarına istinaden zilyetleri adına tespit ve tescil olunur. 
Hazine adına tescil edilmiş taşınmaz mallardan iskân suretiyle veya toprak tevzii suretiyle verilen yerler (işlemleri tamamlanmamış olsa dahi) başka bir şart aranmaksızın, hak sahipleri adına tespit ve tescil olunur…” hükmündedir. Bu maddenin uygulanma şekli de; Taşınmaz Malların Sınırlandırma, Tespit ve Kontrol İşleri Hakkındaki Yönetmeliğin 18 inci maddesinde “Kadastrosu yapılacak veya daha önce tapulama veya kadastrosu tamamlanmış bulunan yerlerde, 766 sayılı Kanunun 37 nci maddesine göre veya 4753 sayılı Kanun ile ek ve tadilleri uyarınca topraksız çiftçilere dağıtılmak üzere Hazine adına tescil edilmiş olup da kayden Hazinenin mülkiyetinde bulunan ve bir kamu hizmetine tahsis edilmemiş olan taşınmaz malların; 

Kadastrosu yapılacak yerlerde:

a- Kişilerin zilyetliğinde iken, 4753 sayılı Kanun ile ek ve tadillerine göre dağıtılmak üzere Hazine adına tescil edilmiş yerlerin, Hazine adına tapuya tescil edildiği tarihe kadar, 3402 sayılı Kadastro Kanununun 14 üncü maddesindeki zilyetlik şartları oluşmuş ise zilyedi adına, 

b- Hazine adına tescil edilmiş taşınmaz mallardan iskân suretiyle veya toprak tevzii suretiyle verilen yerler, işlemleri tamamlanmamış olsa dahi, varsa iskân defterleri, dağıtım cetvelleri veya ilgili idarelerce düzenlenmiş herhangi bir belgeye istinaden başka bir şart aranmaksızın hak sahibi adına, 

Sınırlandırma ve tespit yapılır.” denmek suretiyle açıklanmıştır.

Buna göre,  kişilerin zilyetliğinde iken,  4753  Sayılı  Kanun ile  ek ve  tadillerine göre Hazine adına tescil edilmiş taşınmaz mallarda, toprak tevzi komisyonunca düzenlenmiş belirtmelik tutanakları ve ifraz listelerinde zilyet olarak gösterilen kişilerin,  taşınmaz malın Hazine adına tapuya tescil edildiği tarihe kadar 3402 Sayılı  Kanunun. 14 üncü maddesinde öngörülen zilyetlik şartlarının oluşup oluşmadığı hususunun, bu maddede sayılan belgeler, bilirkişi ve tanık beyanları birlikte değerlendirilmek suretiyle tespiti gerekmektedir.

Özellikle, zilyetliğin başlangıç tarihi ile taşınmazın evveliyatının 3402 sayılı Kanunun 18/2 maddesinde sayılan ve zilyetlikle iktisabı mümkün olmayan yerlerden olup olmadığı hususunun tespiti amacıyla, belirtmelik tutanakları incelenmelidir. Nitekim,  Yargıtay 7. Hukuk Dairesinin 29.09.1994 tarihli, Esas 1995/7796- Karar 1995/8681 sayılı kararında
”Kaçak ve yitik kişilerden kanunları uyarınca Devlete kalan yerlere 3402 sayılı kadastro kanununun 46. maddesinin uygulanma olanağı yoktur.” denilmektedir.
4753 sayılı Kanun kapsamında Hazine adına tescil edilen taşınmazlardan; iskan veya toprak tevzii suretiyle verilen ancak, işlemlerinin tamamlanmamış olması nedeniyle tapuda hak sahipleri adlarına tescili yapılmamış olan yerlerin, iskan defterleri, dağıtım cetvelleri veya bu konuda ilgili idarelerce düzenlenmiş belgelere istinaden hak sahipleri ya da bunların kanuni veya akdi halefleri adına tespitleri yapılmalıdır.

3402 sayılı Kanunun 46 ncı maddesine göre yapılacak tespitlerde, Hazinenin itiraz ve dava hakkını kullanacağı düşünülerek, Hazine tapularının kapsadığı yerler, tevzii paftalarındaki sınırlarına göre ayrı parseller altında sınırlandırma ve tespite tabi tutulmalı ve tapu kayıtlarına kadastronun hangi parsellerini kapsadığı yolunda revizyon verilmelidir.   

Ayrıca, Hazine adına kayıtlı iken, 3402 sayılı Kanunun 46 ncı maddesine göre hak sahipleri adına tespiti yapılan taşınmazlarla ilgili olarak, Hazinenin bilgi sahibi olması, tespitlere itiraz ve dava hakkının engellenmemesi amacıyla tespitlerini müteakip mahalli maliye kuruluşuna açıklayıcı bir yazı ile bilgi verilmelidir.


